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Polgártársak!
Mi Debrecen sz. kir város III-ik vá­

lasztókerületének polgárai, támaszkodva a 
polgárság egyetemének megnyilatkozó kí­
vánságára és ebben való lelkes egyetérté­
sére, a III ik kerület országgyűlési képvise­
lőjelöltjéül gr t Degenfeld József urat kér­
tük fel.

Ismeretes mindenki előtt belső politi­
kai helyzetünk válsága, ismererotes az az 
ideges kapkodás, amely politikai világunk 
vezérlő köreit jellemzi, de ismeretes az az 
óhajtás is, amely a hazafias lelkeket óriási 
súllyal megfekszi : megtalálni ez áldatlan, 
zavaros helyzetből a helyes kivezető utat, 
felszabadítani összes szunyadó erőinket, a 
nemzet egyetemes óhajtásának kielégítésé 
vei felépíteni az egységes magyar nemzeti 
államot s megerősíteni a magyar politikai 
nemzet belső egységét.

Elkövetkezik e mihamarabb a felébre­
dés, a lidércnyomástól való felszabadulás, 
— a magyar nemzetnek egy második haj­
nala — a kérdések kérdése ; de ma, mikor 
nemzeti létünk forog kockán, amikor józan 
ítéletre, okos megfontolásra s italán bölcs 
mérsékletre is égető szükségünk van, csak 
olyanra vethetjük teljes bizalommal szeme­
inket, csak olyan férfiú lehet hü letétemé­
nyese a mi céljainknak, nemzeti önérze­
tünknek és törekvéseinknek, mint amilyen­
nek gróf Degenfeld József urat Debreczen- 
ben való 25 éves működése körében meg­
ismertük ós tiszteltük. Hogy mi az ő véle­
ménye a politikai helyzetről, hogy mi mó­
don akarja nemzetünk, hazánk ós városunk 
szent ügyét, igaz érdekeit legjobb meggyő­
ződésből híven s becsületesen szolgálni s 
minden erővel előbbre vinni — azt 

folyó hó 13-án, szerdán délelőtt 11 óra 
kor a városháza nagytermében elmon­

dandó programmbeszédében 
fogja kifejteni.

Ö benne való bizalmunk erős, ragasz 
kodásunk megingathatlan, csatlakozzatok 
hát mindannyian egy iszivvel lélekkel hoz- 
*ánk, mutassátok meg ezt azzal, hogy mind­
annyian ott lesztek, meghallgatjuk őt, hogy 
azután teljes bizalommal, erő reménnyel te­
kinthessünk , a győzelem elé, mert az a 
zászló amelyre olyan férfiú, mint gróf Ge­
genfeld József a ő bölcs szavait, a haza 
jobb sorsára irányozott nemes törekvéseit 
hja, annak a zászlónak fennen kell lobog­
nia, széles e hazában mindenkinek meg 
kell tudnia, hogy a mi legbensőbb igaz kí­
vánságunk :

Éljen gróf Degen fold József képvi­
selő jelöltünk !

A végrehajtó bizottság.

crem,

A megriadt tábor.
Debreczen, jan. 12.

Mióla Degenfeld József program in­
jának főbb pontjai nyilvánosságra jutottak, 
nagy a rémület a kormánypárti jelölt, 
Csanak János pártjának berkei között. 
Degenfeld gróf liberális és demokratikus 
programmja zavarta úgy meg a debr - 
czeni kormánypártot, mely érzi, hogy ,.zt 
a program, not árulta az ö kormánya el 
ezt a programme! akasztotta az ö kor­
mánya szegre.

S most, hogy a Kossuth Lajos szel­
lemében való, igazi függetlenségi prog 
rammot, az elárult és szegreaka^ztott 
programmot, kezébe vette és programm 
jának vallja Degenfeld gróf, mintáz ele 
vénén talált vad, felhördül a kormánypárt 
és kézzel-láb .al tiltakozik az ellen, hogy 
Degenfeld József gróf ilyen szinmagyar, 
liberális és demokratikus programmot 
valljon a magáénak. Igen, mert ezt a 
programmot a kormányon levő lügget- 
lenségi párt állította volt fel, néhai ellen­
zéki korában magának s igaz ugyan, 
hogy kormányra kerülése óta eldobta ma- 
gátó1, mint olyan terhet, mely a Bt cs 
felé való repülésben gátolta öt, de azért 
a-t szeretné, hogyha már ő eltért ettől 
a programúitól, más se kövesse többé.

Urak, urak, a népbolonditás poli­
tikája lejárta már magát! Aki, mint 
önök, a gyönyörűen felnövekedett füg­
getlenségi pártot, a minden nemzeti ki 
vánság kivivására hivatott ellenzéket, 
kiszolgáltatták Bécsnek és nevetséges 
igáslovául fogták be a 67-es és reak­
ciós politikának, sose jajduljanak fel, 
ha az ország közvéleménye újra fel 
akarja venni Kossuth Lajos elejtett lo­
bogóját és érvényt akar szerezni Kos­
suth Lajos elveinek, eszméinek és tö­
rekvéseinek.

Ne jajduljanak fel, mert nincs jo­
guk hozzá. Kezükben volt a zászló, 
hátuk mögött az ország közvéleménye, 
és önök zászlót letaposva, közvéleményt 
negligálva beültek a puha miniszteri 
székekbe, titkos tanácsosai lettek Bécs 
nek és folytatják a 67-es politikát ott, 
ahol a szabadelvű párt elhagyta.

Éhez már nem kapható a Kossuth 
Lajos elveit igazán és becsületesen kö­
vető ország polgársága. Ez a polgárság 
amellé a zászló mellé csatlakozik, ame­
lyekre ezek az elvek vannak felírva.

S ezek a liberális és demokratikus 
elvek vannak felírva Dégenfeld József 
gróf zászlajára. Tehát ezen lobogó köré 
csoportosul Debreczen harmadik kerti le 
tének polgársága. Még pedig szilárd el­
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határozással csoportosul e zászló köré, 
hogy győzelemre segíti azt és ezzel a 
magyar politika mezején megindítja a 
megtisztulás folyamatát.

A kormánypárt hiába próbálja a 
függetlenségi érzelmű választópolgárokat 
a régi jelszavakkal maszlagolni. A szita, 
amelyik mögött ma a kormánypárt dol­
gozik, nagyon átlátszó s az ország előtt 
meztelenül áll az a tény, hogy a kor­
mány, függetlenségi párti minisztereivel 
együtt, a 67-es politika szekerét tolja.

Emellé a politika mellé állott 
C'.anak János, mikor a koalíciós kor­
mány progratnmjával, mint kormány- 
párti jelölt a harmadik kerületben fel­
lépett Mert azt abszurdum feltételezni, 
hogy neki, mint kormánypárti jelöltnek 
más volna a programmja, mint amely 
programmot a megválasztása esetén ál­
tala támogatandó kormány követ.

Ez bizonyos és le nem tagadható. 
Mert meglehet, sőt valószínű, hogy Csa­
tiak János az általános titkos választói- 
jogtól kezdve a gazdasági önállóságig a 
függetlenségi párt minden régi jelszavát 
hangoztatni fogja, de az is bizonyos, 
hogy vakon fogja követni azt kormányt, 
melynek minden ténykedése oda irányul, 
hogy kimutassa, miképpen ezek az elvek 
sohasem valósíthatók meg.

De hogy ki fogja elhinni Csanak 
Jánosnak, a kormány jelöltjének, hogy 
az általa hirdetendő programmért har­
colni is fog a parlamentben, ha oda be­
kerül, az már kérdések kérdése. Bizo­
nyosak vagyunk abban, hogy senki sem 
fogja elhinni. Ül abban a parlamentbén 
Csanak Jánosnál erősebb derekú ember, 
nem egy, de száz, képzettségre, tudásra is 
nagyobb ember nála nem egy, de száz és 
most mégis valamennyi megjuhászodva 
tolja a 67-es kormány szekerét.

A kormány hü és jámbor szavazó­
gépe lenne Csanak János is, ha a par­
lamentbe bekerülne. Hát ilyen szavazó« 
gépből nem kér uebrecen város harma­
dik kerülete!

A polgárságnak erős derekú, liberá­
lis és demokratikus ellenzéki képviselő 
kell a mai kormánynyal szemben. Ez az 
ember Degenfeld József gróf, tetőtől- 
talpig magyar, liberális, demokrata gróf. A 
harmadik kerület polgársága azért csatlako­
zott hozzá és ezért viszi diadalraa zászlóját.

— 4i osztrák kormány jegy­
zéke. Fővárosi tudósítónk tavintozza : 
Az osztrák kormány ma küldte meg a 
jegyzékét a magyar kormánynak a bank 
kérdésben. Az osztrák kormány kijeiénti, 
hogy kész a tárgyalásokat megkezdeni.

Kapható minden gyógyszertárban trg
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Önteni
pártoktól flggetlen politikai napilap.
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Az adóreform és a bankkérdés.
Mftmosgalmak a kormánypár f baa.

Justh Oyula csendesedik.
A kópviselőház január 18-án tartja 

első liléiét, melyen el fogják határozni, hogy 
az adóreform tárgyalásával kezdik az uj 
munkát. A kormány azért intézkedett igy, 
mert azt reméli, hogy az adójavaslatok Vi­
tája szerez neki két-három gondtalan hetet, 
mely alatt megkísérelheti, hogy a válság 
megelőzésére tárgyalásokat folytathasson a 
pártokkal.

Most azonban kezd valószínűvé válni, 
hogy az adóreform parlamenti tárgyalása 
éppen nem lesz nyugodt ős gondtalan és a 
kormánynak alapos munkája lesz, hogy az 
adóreform ellen állást foglaló képviselőket 
kapacitáija. A függetlenségi párt részéről 
vagy ötven képviselő jelentette ki ed lig, 
hogy az adójavaslatokat mai formájukban 
nem szavazzák meg, mert az ipart, a ke­
reskedelmet, a szabad pályán levők érdekeit 
egyaránt sértik.

8ár a függetlenségi párton még erősen 
folyik a mozgalom, egészen bizonyosra ve­
hető, hogy az adóreform javaslat ellenzői is 
éppen úgy megpuhulnak, mint ahogy bead 
tik a derekukat az önálló bank tigrisei, akik 
immár a kartellbank báránykáivá vedlettek 
át. E csoport legszájasabbjainak egyike, 
Justh Gyula vasárnap megjelent a füg­
getlenségi körben és ott nagyon érdekes 
nyilatkozatot tett, melyek arra vallanak, 
hogy intranszigens álláspontjából ergedett 
Mint értesülünk, Jasth kifejtette újólag a 
függetlenségi pártnak abbeli kötelességét, 
hogy az öná ló bankot vagy a kartel-t.an- 
kot — egy csekélyke különbség a kettő kö­
zött — megvalósítsa, azután az általános, 
titkos, egyenlő választói jog hívéül vallotta 
magát, holott a pluralitásért egy csöppet 
aem nyomja fejét a bú. Majd azt hangoz­
tatta hogy a többségnek keresnie kell a/. 
érintkezést és a megegyezé nek módjait a 
hazai nemzetségekkel és a borvatokkal. 
Justh Gyula a nála megszokott tempera­
mentummal, hevesen és energikusan han­
goztatta fölfogásét, amely hallgatósága egy 
részében — valóságos kormány prograrem 
benyomását keltette.

Kicsiny volt a társaság, amely előtt a 
Ház elnöke nézeteit feltárta; kevesen vitáz­
tak vele s néhány an tiltakoztak az olyan 
magyar politikai progracnm ellen, amely

DEBRECZSN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

lehetőnek tatja a nem eli^égokkel való 
megegyezést, a magyar nemzeti gondolat 
sérelme nélkül Egyébként Justh Gyula ki­
jelentette azt is, hogy neki nem fsándeka 
a kormány búk tatás.

Bonyodalmak
az 0. R. L. B. alapszabályai miatt.

Az alsószabolcsi lelkészek gyűlése.
Az nlsószabüles-hajduvidéki református 

egyházmegye lelkószegyesületo ma délelőtt 
a vármegyeház termében, Balthazar Dezső 
dr. esperes elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen az egyházmegye összes lelkészei meg­
jelentek.

Két nagyfontosságu ügy képezte az 
ülés tárgyát.

Egyik az, hogy a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a ielkészi fizetések kiegé­
szítését tervbe vevőn, erre nézve az egyes 
Ielkészi fizetések értékelését kívánja meg. 
Az e tárgyban kibocsátott értékelési ivek 
egyes pontjainak egyöntetű kitölthetóse ké­
pezte a tanácskozás egyik részét.

Másik nagyfontosságu tárgy volt az 
O. R. L. E. alapszaháiy-ugye. Ugyanis a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki az 
ő klerikális környezetével ez egyesület meg­
alakulása óta meg nem érthető idegesség­
gel viselkedik az 0. R. L. E. iránt; az 
egyesület alapszabályait, — mely megerő­
sítés végett a belügyminiszterhez felterjesz­
tetett, de onnan a mai kormány sok titkos 
ágú csatornáján a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez került, — az egyetemes kon- 
venthez küldte, azon ártatlannak látszó, de 
nagyon is csalafinta megjegyzéssel, hogy ő 
nem tartja magát illetékesnek az 0. R. L. 
E- alapszabályainak megerősítésére, azt kor­
mány hatósági eljárás tárgyává nem tehette, 
hrmem azt az egyetemes konvent hatáskö 
rébe utalja. A konvent nagy része szintén 
fázik az U. R. L. E.-től, amelytől az ö ha­
talmát félti s éppen ezért nagyon keztyüs 
kézzel s az egyetemes református papságot 
sértő, kicsiny lő módon bánik a régóta hú­
zódó alapsztibály-ügygyel.

A mai lelkószegyesüloti közgyűlés a 
felháborodás és megdöbbenés hangján tár­
gyalta ez ügyet. Tiltakozik a kormány 
érthetetlen huza-vona eljárása ellen, de 
tiltakozik az ellen is, hogy a konvent 
mintegy ellenőrző hatalmi fölényt gyakorol­
jon a nemes intenciója lelkószegyesület fe­
lett ós követeli az alapszabály-ügynek végre 
törvényes utón leendő elintézését.

Egyben megbízza a gyűlés az elnököt, 
hogy az e hó 15-én éppen e tárgyban ülé­
sező konvent! bizo.tsági ülésen a Jakuos 
Sándor elfogadott határozati javaslatának 
bemutatásával fenti álláspontot juttassa ki­
fejezésre.

Az adósság
Róbert Darquilliéres háromszor is elöl 

Vasta a táviratot, amelyben Auriane asszony 
fölkérte, hogy azonnal látogassa meg. Egy 
kissé habozott, azután a látogatás mellett 
döntött.

Épp azaz idő volt midőn rendes napi 
sétáját végezni szokta. Fölemelkedett s a 
tükör előtt lelkiismeretes szemlének vetette 
alá becses személyiségét ; megigazította 
nyakkendőjét, rendbehozta szakállát és haj­
zatát s miután szórakozottan felelt inasának, 
aki parancsait várta, elhagyta szobáját.

Róbert Darquilliéres rokonszenves ós 
szeretetreméltó férfi volt az ízlés, a nagy­
világ embere, aki a szerelemnek csak kelle 
mes oldalát és mosolyát ismerte. Valódi 
epicureu volt aki e tekintetben máról hol­
napra élt, vagy bölcs, akinek a boldogságá­
hoz mi sem hiányozott — még a bizalmat­
lanság sem a saját bölcseségével szemben.

Ez volt a felfogása a szerelemről mind 
addig, mig a sors szeszélye véletlenül össze 
nem hozta Héléne Auriane asszonynyal. Ez 
a szép fiatal ós szellemes nő mély hatással 
volt a kőnnyüvérü világfira s nem közönsé 
ges érzelmeket ébresztett ennek szivében. 
Szerencsétlen házasság után korán özvegy

Lipótfár,
Szamusujvár,

Máríanosztra
Elszállítják a dánost haramiákat.

A kúriai Ítélet kihirdetése.
A dános! véres éjszaka utolsó felvonása 

ma délelőtt játszódott le a pestvidéki biin- 
tetőtörvényszók elnöki termében, ahol a 
királyi Kúriának a dánosi cigányok bün- 
pörében meghozott végzését kihirdették az 
elitéit haramiák előtt A pestvidéki esküdt- 
biróság Ítélete ellen a védők tudvalevőleg 
semmiségi panaszt emeltek a Kúriánál, a 
mely a múlt hónapban megtartott tárgya­
láson az összes semmiségi panaszok eluta 
sitásával helybenhagyta az esküdtbiróság 
ítéletét. Mint budapesti tudósítónk sürgönyzi, 
a kúriai végzést a pestvidóki törvényszék 
Kiss István dr. elnöklete alatt hirdette ki 
a cigányok előtt, akik közül egyik-másik a 
a főtárgyalás izgalmaira emlékeztető jelene­
teket provokált. A vádhatóságot Oaál Endre 
dr. királyi ügyész képviselte.

Az itélethirdető tanács elé páronkint 
vezették be a bőrtönőrők a rablógyilkosokat, 
akiket a mai napig a gyűjtőfogházban őriz­
tek. A banda nőtagjait már régebben el 
szállították Balassagyarmatra, ahol külön 
hozták nekik tudomásukra a Kúria vógzó-

ségre jutván, szívesebben volt a férfiak, 
mint a nők társaságában s éppen nem tit­
kolta, hogy a rossz nyelvek fecsegésével 
semmit sem törődik.

Róbert Darpuilliéres napról napra sze 
relmesebb lett a szép asszonyba s boldogan 
udvarolt neki, mikor egy váratlan ostoba 
esemény hirtelen kiábrándította s egy csa­
pással véget vetett az idillnek...

Kimért léptekkel, mély gondolatokba 
merülve tartott az utca felé, melyben Héléne 
lakott s szinte meghökkent, mikor hirtelen 
a jól ismert ház előtt termett.

Életben először érzett bizonyos foszó- 
lyezettséget és félénkséget, mikor megnyomta 
a villamos csengő gombját.

Megcsókolja a fiatal asszony kezét s 
kedvetlenül látta, hogy annak arcvonásai 
éppen nem árulnak el valami nagy örömet 
jöttén az asszony kissé ügyetlenül mosoly­
gott, majd homlokán hajfürtéit igazgatta, 
mintha szavakat keresne, melyekkel barátját 
fogadhatná.

— Kedvem barátom — szólt végre — 
igazán ti ár nagyon vágyakozom ön után. 
Miért nem jött hozzám nyolc nap óta ?

a férfi gyorsan kész volt a jól ismert 
kifogásokkal : nagy elfoglaltság, migraine, 
főfájás, ujjfájás fogfájás . . Heléne csöppet

sem titkolta, hogy egy szót sem hisz az 
egészből.

— Ne fárassza magát, kedves barátom. 
Akarja hogy megmondjam, miért ? Nos, ker­
telés nélkül rátérek ... Ön azóta maradt el;, 
mikor egyszer, elég bolondul, önhöz fordul­
tam azért az ötven aranyért, melyre rögtö 
nősen szükségem volt. Vallja meg őszintén, 
ön azóta kalandornőnek tart . . .

—. Héléne, Héléne ! — szólt a férfi Nem 
szép öntől, hogy engem oly rosznak tart

Az asszony csábos mosolylyal feléje 
hajolt.

— Igaza van! Magam sem hittem ezt 
egy percig sem! Bár elmaradása feljogosí­
tott volna.

A férfi hosszan nézte a szép nőt s lel­
kében mindjobban megérlelődött a bizonyos­
ság, hogy szive mélyéből szereti ezt az asz- 
szonyt s hogy nélküle nem tudna élni

— Héléne ! — szólt. — Nézze ón sze­
retem önt Én tudnám egy egyszerű módját 
annak hogy ezt az üzleti ügyet rendezzük, 
Legyen a feleségem I

szobában az alkony szürkülete deren 
gett s a férfi kezében tartotta az asszony 
párán i kezét

— a felesége ? — szólt halkan az asz- 
szony. — Szegény Varátom. ön tudja hogy

Hagy árleszállítás csak rövid Ideig. 30 szőrme boa, 80 szőrme kabát előre 
haladt Idény miatt minden eBogadlmté árban kaphat*
/. :. Szent flnna-utcza 1. sz. Szűcs üzletben.: ....
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sót 8 valamennyit elszállították Márianosz- 
trára.

(A két Lakatos.)
Először Lakatos Balog Jánost én La­

katos Lajost vezették be a börtönőrök. 
Mindkettőjüket életfogytig tartó fegyházra 
Ítélte az esküdtbiróság.

— Tudják-e mennyire ítélte magukat 
aK esküdtbiróság ? — kérdezte az elnök a 
feltűnően rossz színben levő cigányokat.

— Tudjuk — mondják alig hallhatóan
— Tudják meg azt is. hogy a királyi 

Kúria helybenhagyta az Ítéletet.
Lakatos Balog János : Nagyságos biró 

ur, már jegyzőkönyvbe mondtam, hogy nem 
vagyok bűnös, most se mondhatok egyebet.

Lakatos Lajos: Ártatlan vagyok!
9 artsanak uj tárgyalást, inkább megmon 
dóm, kik a bűnösök.

A tiltakozásra nincsen senkinek vá 
lasza és a két véglegesen elitéit haramiá 
kivezetik.

(Faló? 7u a.)
Lakatos János (Sztojka Bajka) és Rá­

fog Tuta kerül sorra, akit tizenöt évi fegy­
házra Ítéltek el. Nyugodtan hallgatják vó 
gig az elnök szavait. Tuta szólal meg 
először :

— Nekem „ékszereim* vannak itt, meg 
nadrágom, bicskám, azt adják ide — mondja 
indulatosan.

bítojka Bajka : Nekem is van húsz 
ezüst gombom, amit a csendőrök vettek el.

— Ami a tietek, azt megkapjátok, — 
nyugtatta meg ókét az ügyész.

Lakatos Kunát is tizenötévi fegyházra 
Ítélték el. Fontos kijelentést tett a bünö 
sökre vonatkozólag.

— Bűnösnek érzem magam — mondta 
Kuna — de csak őrt állottam, nem gyil­
koltam.

— Hát kik gyilkoltak ? — kérdezi az 
ügyész.

— A gyóni cigányok, meg a Trokár 
Marosa.

(Surányiék)
Utolsónak maradtak Surónyi Már:on 

és az öreg Surányi Ignác Mártont nyolc 
Ignácot pedig hat évi fegyházra ítélte el az 
esküdtbiróság.

Suranyi Márton szenvedélyes hangon 
tiltakozott az elítélés ellen. Annyira dühös 
lett hogy alig lehetett lecsillapítani.

— Azon az éjszakán a Tetvesi-kocs-

én hogyan gondolkozom efelől. Azután az 
én hírnevemmel éppen nem tartozom azok 
közé kiket nőül szokás venni . . Hogy 
végre őszinte legyek, semmi kedvem férjhez 
menni 1

— Hóléne, ne hagyjon szenvedni 1 - kö- 
nyörgött Róbert.

Ám az asszony hajthatatlan maradt s 
Róbert, szivében halálos szomorúsággal föl 
emelkedett.

- Tehát Isten ön el, Hóléne !
És az asszony egyetlen szóval, egyetlen 

tekintette sem tartotta vissza.
az utcán Róbert Darquilliéres beleve­

tette magát egy bérkocsiba és keresztül kasul 
vitette magát az utcákon. Mit volt mit tenni 
most, hol talál vigasztalást fájdalmára 1

Végre elhatározta hogy nagy utazást 
fog tenni, hogy elfeledje Hélénet.

Bazahajtatott, hogy azonnal csomagol- 
tasson. Mikor belépett szobájába, egy karszék­
ben várakozva ott találta Hélénet.

— Hogyan ? Ön itt ? — kérdezte ör­
vendő meglepetéssel.

H el éne felemelkedett ős egy csomó kők 
bankjog) et tartott eléje

— Kedves barátom, én önt távozni en­
gedtem egyetlen búcsúszó nélkül. Ez igazán 
nem volt szép tőlem ... De jóvá akarom 
tenni . . . Eszembe jutott az ötven arany, 
mely boldogtalanságunk oka volt . . .

— Nos ?
— Nos ön látja 1 Visszahoztam önnek 1 

Chat las Dei annas.

mában ittam, ott verték be a fejem. Ez nem 
igazság ! Engem nem lehet becsukni.

Az úgj ó ■/.: Miért nem mondja meg, 
hogy kik a gyilkosok ?

— Nem tudom — vágja rá Burányi 
Márton, gyűlöletes pillantást vetve a bí­
rákra.

Suránvi Ignácnak nem volt semmi 
megyjegyzése és ezzel véget ért az aktus.

A haramiákat már a napokban elszállít­
ják részben Lipótvárra, részben S/.amos- 
uj várra

A főispánt tekintély.
Hogy les* a Szunyoghból elefánt ?

Ha a közigazgatási gyakornok nem 
köszön.

Van egy Glacz István nevű főispán is 
az országban. Biharmegyében trónol és 
mint az a'ábbiakból kitűnik, nagyon félti a 
tekintélyét. Ezt a becses jószágot állítólag 
megsértették. Aki ezt az égbekiáltó vak­
merőséget elkövette, S-unyogh Istvánnak 
hívják, a Biharmegyében súlyos tekintélyű 
és a liberá!izmus elveihez való ragaszkodá­
sáról hires Szunyogh-család tagja, egyéb­
ként pedig közigazgatási gyakornok a vár­
megyénél. Hogy Szunyogh István mivel 
sértette meg a főispánt tekintélyt, amiért 
aztán állásától való felfüggesztésével lakolt, 
azt elmondja az itt következő tőispáni 
végzés :

Vé^határo/at.
Szunyogh István közig, gyakornok el 

len az 1886. XXI. t.-c. 57. §. c. pontja alap­
ján a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 
elrendelem, s annak foganatosítása végett 
ezen véghatározatomat Bihar vármegye al 
ispánjának kiadom. Egyben Szunyogh I-tván 
közig, gyakornokot az 1886. évi XXI. t. c.
57 §-a. valamint az 1886. XXIII. t. c. 4. §-a 
alapján és a 45623/1907. évi B U. minisz­
teri rendelet mérlegelése után hivatalos ál­
lásától felfüggesztem és a felfüggesztés tar­
tamára a mai naptól kezdve segélydiját a 
közig, gyakornoki segélydijnak egy harma 
dában állapítom meg.

I' dokok.
Szunyogh István közig, gyakornok már 

egy idő óta elköveti azt az irányomban! 
tiszteletlenséget, hogy az utcán nemcsak 
nem köszön, de sőt nem egyszer mevren 
reám nézve köszönés nélkül megy el mel 
lettem. E hó 5-én pedig, midőn a hivatalok 
vizsgálata céljából alispán urnái titkárom 
kíséretében hivatalosan megjelentem, az elő­
szobában többek előtt — kik tiszteletteljesen 
köszöntöttek — minden köteles tisztelet 
mellőzésével szemembe nézve, mellettem kö- 
szönés nélkül haladt el, miáltal hivatalos 
utam és eljárásom alatt, mint főispánját 
szántszándékosan megsértett ezért a főis­
pán! megsértett tekintély érdekében a fe­
gyelmi eljárást el kellett rendelnem.

Tekintettel hogy a főispáni tekinélyt
— ha Szunyogh István hivatalban marad
— újabb hason sértésnek lehet kitéve, őt 
hivatalától felfüggesztenem kellett.

Jelen véghatározatomról Bihar várme­
gye alispánja, valamint Szunyogh István 
közig, gyakornok azzal, hogy e véghatáro­
zat ellen a kézhez vételtől számított 15 nap 
alatt a m. kir. belügyminiszter ur ő nagy 
méltóságához cimzendő s hozzám beadandó 
felebbezéssel élhet — értesittetnek.

N gyvárad, 1909. január hó 7.
Glaoz, 

főispán.
Elképzelik-e ezt a szörnyűséget ? Valaki 

nem köszönt Glac* Antalnak, még pedig 
nem a hivatalában, hanem az utcán és egy 
előszobában, m ettől megrendült a főispáni 
tekintély. Istenem, mily csekélyre becsüli 
Glacz Antal a maga tekintélyét ha egy nem 
hivatalos köszöntés megtagadásától is meg 
ingottnak látja.

Véres támadás az országúton.
Félholtra vert fiatal leány.

Egy cigánykaraván garázdálkodása.
Egy cigány csapat vérlazitó garázdálko­

dásáról ad hirt hoitzupálvii tudósítónk. A 
cigánykaraván a nyiracsádi oszáguton meg 
támadott egy hosszupályii iparost s mikor 
ennek tizenhat éves leánya az apja védel 
mére sietett, az egyik cigány egy fejszével 
főbe ütötte. A ütés következtében a leány 
halálán van. A vakmerő merényletről a 
következőkben ad hirt hosszupályii tudó­
sítónk:

Nvehicz László hosszupályii iparos 
ma dólőlött tizenhatéves szép. Fióra nevű 
leányával Nyiracsádról gyalog ment Hosszu- 
pályiba A faluhoz közel egy cigánykaraván 
jött velük szembe. A cigányok, akik széké 
ren jöttek, leugráltak a szekérről és 
az egyikük mnden ok nélkül ráütött a 
békésen haladó Nyelucz Lászlóra.
Majd a többi cigány is rátámadt az ipa 
rosra, aki kétség eesetten védekezett a túl­
erő ellen. A ‘lánya látva Nyelucz bor­
zasztó helyzetét, az apja és a cigányok 
közé vetette magát, de vesztére., mert az 
egyik feldühödött cigány baltájával a fe­
jére sújtott. A bátor leány megkapta a ci 
gány kezét és mérsékelte a fejszecsapás 
erejét, de igy is körülbelül kót-három centi­
méter mély vágás van a fején.

Nyelucz László a fájdalomtól és az 
emberfeletti küzdelemtől elalólt leányát a 
faluba vitte, ahol az egyik orvos megvizs 
gálta és vérmérgezést konstatált, amely a 
rozsdás fejszétől ered. Nyelucz Flórát az 
orvos tanácsára a délután folyamán a deb­
receni közkórházba hozták be.

A vakmerő cigánycsapat a merénylet 
után elmenekült. A csendőrség üldözőbe 
vette őket, de elfogni egy tagját sem sike 
rült a bandának, amely valószínűleg Bihar- 
megyébe menekült. 

Lefejezett rablóvezérek.
Négy kivégzés egy napon.

U|ra divatban a gutllotln.
Franciaországban, mialatt a közvé­

lemény a legerélyesebben sürgeti a ha- 
lálbüntetés eltörlését, egyszerre négv 
halálos ítéletet hajtottak végre teg­
napelőtt. Bethun városban kivégezték 
egy rablóbanda négy vezérét, a Poilet-fi­
véreket, Derco Teofilt és Browewet, 
akik vonatokat fosztogattak ki és állandó 
rettegésben tartották egy vármegye né­
pét. A francia sajtó élesen támadja 
a kivégzésék miatt a kormányt, azonban 
Clemenceau miniszterelnök nem akarja 
megszavazni a politika csöndjét a halál- 
büntetés kérdésének feszegedével.

A négyszeres halálos Ítélet végre­
hajtásáról, amelyről már tegnap megem­
lékeztünk, a következőket táviratozzák 
még Betbunból:

Deibler párisi hóhér a kivégzés 
előtt néhány órával érkezett míg Páris- 
ból. Onnét küldté/r a guillotint már jó­
val előbb, de az, csodálatosképen, nem 
érkezett meg. Sürgöny ment Párába, a 
honnan az a válasz érkezett, hogy a 
guillotint gyors szállítmányként január 

•án elküldték. Hosszas kutatás után rá 
is találtak, de nem az állomás raktárá­
ban, hanem egy szállító cégnél, aki a 
küldeményt tévedésből átvette.

Hajnali öt órakor, közvetlenül a 
kivégzés előtt állították fel a guillotint a 

vár“ udvarában, amint az ócska bőr
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tönépületet nevezik. Két két börtönör 
kísérte a halál jelöltjeit a kivégzés szin 
helyére, ahol egy szakasz katona fogta 
körbe a guillotint.

A kivégzés alig tartott tiz percig. 
Elsőnek Derco Teofil feje hullt a ko­
sárba ; aztán a Pollet fivérek kerültek 
sorra, majd végül Browent. Az idősebb 
Pollet feje, a nézők nagy borzalmára, 
a kosár mellé, a földre gurult.

megint szaporodott ama nehézségek száma, 
melyek a politikai helyzetet zavarossá és 
bizonytalanná teszik.

Leányok gyűlése.

Színház.
Műsor I

Szerdán Baba. operette. A) b.
Csütörtökön Mikádó, operette. B) b.
Pénteken : Szerencse na, komédia. C) b
Szombaton Szerencse fia, k omédia A) b.
Vasárnap délután Szökött katona, nép­

színmű. Este Gópirókisasszony

Egy párisi regény^ Feuillet naiv, ro­
mantikus színmüvét, a dédapáinkat kö- 
nyékig megható Egy páriái regényt adták 
ma este a debreceni színházban. Az előadás 
félig telt ház előtt, elég jól ment. Messze 
kimagaslott Zilahy Gyula alakítása, aki a 
főszerepet játszotta a darabban. Brilliáns 
élethüséggel játszotta meg a vén kójenc 
báró máskülönben meglehetősen gyengén 
megrajzolt alakját Jók voltak Hahnel és 
Kraazn&r.

Má» színházakból A nagyváradi szín­
házban tegnap W/ide-premier volt : előadták a Padua 
hercegnője című drámát, a közönség nagy tetszése 
mellett. A cimezerepet Kürtby Margit játszotta, frene- 
tikás hatással. A többi szereplők közül Tóth Elek, 
Szarvasi Gőzön, Dázsi Alfréd arattak sikert. A darab 
megkezdése előtt Rozsnyai Kálmán, a Pádua herceg­
nője fordítója, tartott ügyes csevegést Wildo Oszkárról 
nagy tetszés kíséretében. A nagyváradi színtársulat 
most erősen készül Juhász Gyula, Dési Alftéd és Le­
hel Károly Atalanta cimü nagy operettjáre, amelynek 
szombati premierjére Beöthy László megbízásából 
egyik jeles fővárosi kritikus utazik le Nagyváradra, 
hogy a darabot tekintse meg s szerezze be a Király. 
Színház számára.

Rabblné mint színműíró. Székes- 
fejérvárról írják : Szalkay Lajos szinlgaz 
gató színre hozatta a helybeli rabbi nejének, 
dr. Steinberz Jakabnénak a Petrus- -i-nlád 
cimü népszínművét. A darab cselekvénye 
nem túlságosán érdekes a felépítése sem 
kifogástalan, azonban a tősgyökeres magyar 
nyelvezet, a rokonszenves hazafias tenden­
cia, nem kevésbé egyes szociálisztikus és 
nemzetgazdasági fejtegetések mindvégig le­
kötötték a nngy számban megjelent közön­
ség figyelmét. Az előadás elég jó volt A 
Thália papnői közt megjelent papné meg 
lehetett elégedve a sikerrel, mely szép vi­
rágkosárban is kifejezésre jutott.

il török kárpótlás ás 
pártok.

a magyar
Nagy elégedetlenség a pártklubbokban

Tegnap este a parlamenti klubokban, 
főleg a török kárpótlás képezte szóbeszéd 
tárgyát. Az a hir, hogy külügyi hivatalunk 
55 milliót ajánlott föl Törökországnak, 
gyón kedvezőtlen benyomást keltett.

A függetlenségi klubban már előre 
látják, hogy ez a kárpótlás újabb nehéz­
ségeket fog okozni a politikai helyzetben. 
A függetlenségiek azt kívánják, hogy ha 
már megszavazzák a kárpótlást úgy 
Bosznia közjogi állása már most preciziroz- 
tassék.

Főkép a néppártiak nincsenek megelé­
gedve ezzel a megoldással. A néppártiak 
helytelenítik, hogy utólag kezdtünk Török­
országgal alkudozni és hogy kárpótlást fíze 
tünk Boszniáért, amely már harminc óv óta 
birtokunkban van, mig a megvert Orosz­
ország egy kopeket se fizetett a győztes 
Japánnak.

Látnivaló, hogy a kárpótlás kérdésével

Lehet-e annál bájosabb dolog, mint 
mikor leányok* gyüléseznek ? Nem zsu- 
ron, nem bálon, nem jégen, se nem 
iskolában, hanem hivatalos gyűlési te­
remben s a terem parancsolta komoly 
sággal. Én azt hiszem nem lehet Egy se­
reg fiatal leány, akiknek arcáról, szeméből 
kacag az élet négy nagyképűen magas, hi­
deg, mondhatnám pápaszemes fal közötti 
Olyan nevetésre ingerlő bájos kép ez, mint 
mikor apró babák ókulárét tesznek fel a 
szemükre és öreg cilindert húznak a 
fejükre.

Pedig a lányok gyűlése csakugyan 
megtörtént Az izraelita nőegylet gárdirozása 
alatt megalakult a leányszakosztály vasárnap 
délután.

No, persze, ha az ilyen simán és köny- 
nyen ment volna, amint én azt leirom! Ak­
kor nem sóhajtott volna fel a gyűlés után 
dr. Balk any i Miklósné a nemeslelkü, kitűnő 
elnöknő olyan megkönnyebbülten mint a 
milyen megkönnyebbülten fel sóhajtott és 
nem esett volna le olyan nagy kő a szivé­
ről, mint amilyen leesett. Egy leányegyesü- 
tetet megalakítani hej, nagy szó az és nagy 
diplomácai érzék kell ahoz, nagyobb, mint 
akár Boszniát annektálni. Mert ha Bosznia 
annektálása rosszul sikerül, abból legfeljebb 
háborúság lesz, de Bosznia mindenesetre 
megmarad Boszniának, ellenben ha a leány- 
szakosztály megalakítása rosszul sikerül, 
abból olyan háborúság lett volna, amelyben 
a leányszakosztály nem maradt volna meg 
leányszakosztálynak, hanem a buborék sor­
sára jut. Szerencsére azonban az izraelita 
nőegylet elnöknőjében több diplomáciai ér­
zék van, mint a nagy Lexában és igy a 
leányszakosztály megalakítása háborúság 
nélkül és várakozáson felül sikerült.

Ennek legnagyszerűbb bizonyítéka az. 
hogy a leányszakosztály egyetlenegy tagja 
sem sértődött meg. Éz pedig nagy szó, ha 
tekintetbe vesszük, hogy a lánygyülésen 
legalább hatvan leány jelent meg, mind­
egyik szivében azzal az elkeseredetlon el­
szánt elhatározással :

— Vagy én leszek az elnök, vagy pe­
dig olyan sírást csapok, hogy megszakad a 
szive ennek a gyűlési teremnek !

Igen, ez az elhatározás lobogott ki 
mind a hatvan lánynak a szeméből. Száz 
húsz leány szemben, kékben, barnában és 
feketében égett a harci tűz lángja. És hogy 
égett ! A férfiak azt gondolják, hogy a 
lányszemek lobogásának az intenzivitása a 
szerelmi vallomások percében a legmaxi-

szony elszorult szívvel állapította meg ön­
magáról, hogy már csak az aljegyző lehet. 
A többi negyven azonban szilárd elhatáro­
zással kitartott a mellett, hogy elnök lesz 
Mikor aztán már hatvanra rúgott a számuk 
a tiz kisasszony aspirációja fagypontra szál­
lott alá : megelégedtek a választmányi tag­
sággal. A többi ötven aspirációja azonban a 
forrponton volt, mind elnök akart lenni és 
a könyzacskóját mind készen tartotta,

Ilyen körülmények között nyitotta meg 
a gyűlést a nőegylet elnöknője, Balkánvi 
Miklósné. Szépen, kedvesen kifejtette, hogy 
mi a leányszakosztály célja. Azután mikor 
befejezte a beszédét, rátért a tisztikar meg­
választására.

— Á tisztikar megválasztását . . . — 
mondotta — ...

A tisztikar megválasztása . . . dobogott 
át hatvan szivén. Egyszerre ideges csend 
lett, fojtott izgalom, és százhúsz leányszem, 
kék, barna és fekete, teljes hadikészültség- 
b°n állott a sírásra. A temperamentumosak- 
bak szikrázó szemekkel néztek szét, az ide­
ges migrén-hájlamu lányok elájulásra készí­
tették elő magukat. Mind a hatvan lány el 
volt készülve arra, hogy a vetélytársnője 
lesz az elnök.

— A tisztikar megválasztását — mondta 
az elnöknő — csak egy óv múlva fogjuk 
eszközölni.

Egy általános megkönnyebbülés. Szinte 
hallatszott, amint hatvan leányszivről legör­
dült hatvan kő, hatvan súlyos, métermázsás 
kő. A vetélytársnő tehát mégsem lett el­
nök. A szemek szögletében ragyogó köny- 
cseppek szépen visszasompolyogtak köny- 
csep-családjukhoz és most már vígan foly­
tak tovább a purpárlók.

— A tagoknak egy évre csak két ko- 
tona tagsági dijat kell fizetniük — folytatta 
az elnöknő — vannak rendes, alapitó, pár­
toló és örökös tagok . . .

— Brr ... a lány szakosztályban örö­
kös tagok ? — kérdezte egy férjhez menni 
igen vágyó, bájos bakfis, egész testében 
összerázkódva — ugyebár azok az örökös 
tagok, akik vén lányok maradnak ?

A hatvan lány ijedten néz össze. Váj­
jon melyikük marad örökös tag, illetőleg 
vén lány ? Az elnöknő azonban megmagya­
rázza a dolgot:

— Örökös tagok a férjhez ment lá­
nyok lesznek a lányszakosztályban.

Hatvan lánynak ragyog fel erre a 
szeme s a hatvan lány, mint egy ember, 
illetőleg, mint egy asszony feláll és esküre 
emelt kézzel esküszi:

— Esküszünk, esküszünk, hogy örökös 
tagok leszünk !

(duhaj.)

na" málisabb. Mennyire tévednek 1 Nézték volna 
meg a gyülésező kisasszonyokat !

A kisasszonyok már kora délután gyű 
lekezni kezdtek. Eleinte csak nyolcan-tizen 
voltak együtt. Ekkor még mind a tiz kis­
asszony kilátása nagyszerű volt. Mind a tiz 
biztos volt arról, hogy ö lesz az elnök. Az­
után egyre többen gyülekeztek. Lettek har­
mincán. Az esélyek egyre kisebbedtek. A 
tiz kisasszony egyhangúlag megállapodott 
önmagában abban, hogy megelégszik az al­
elnöki állással is. Azután lettek negyvenen. 
A tiz kisasszony aspirációja leszökkent a 
főjegyzői állásra. Újra jöttek lányok. A te 
remben már ötvenen voltak. A tiz kisasz-

— A Zlon-egylet Bonbonniere-es- 
télye. Élénk és szokatlanul nagy érdeklő­
dés előzi meg a Zion-egylet szombati Bon- 
bonniere-estélyét, amelyet a Royal-szálloda 
dísztermében fognak megtartani. A műsor, 
amelyen Gyöngyi Jolán, Huzella Irén, Radó 
Anna, Horváth Kálmánná, Simonovita 
Kózsi, Zöldi M. János, a Hazai biztositó 
társaság titkára, Hajnal Arthur, Gyöngyi 
Izsó, Horváth Kálmán és Nádor Zsiga sze­
repelnek, előre is biztosítja a fényes sikert. 
A rendesőség ezúton kéri azokat, akik még 
jegyeiket nem váltották meg, hogy vegyék 
ki a jegyeiket, mivel ezek már csak igen 
mérsékelt számban kaphatók.
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Reidt-Polányi-FGIdessy hangverseny
A Zenekedvelők Társaságának 

koncertje.
Régóta nem hallottunk olyan tomboló 

tetszésnyilvánMst, nem láttunk olyan lelkes 
él óriási közönséget, mint a tegnapi estén. 
Pe nem is csoda, ez a koncert a lipcsei 
vagy berlini közönséget is kielégítette volna. 
Debrecen közönsége valóban elismeréssel 
lehet a eenetársaság vezetősége iránt

A közönség érdeklődése elsősorban 
Weidt Lucy asszony felé fordult. A király­
női t' rmetü asszony valóban érdemes is 
volt az érdeklődésre. A bécsi udvari opera 
első énekesnőjének hóditó külseje azonban 
csak addig kötötte le figyelmünket, mig 
énekelni nem kezdett. Nyugodt lélekkel 
mondhatjuk, ilyen hang nem sok csendült 
még fel e falak között, fis milyen sokoldalú­
ság. Brahms, Grieg, Wlof Strauss s mind­
egyikben nagy, szinte utólérhetetlenül nagy 
Volt is taps bőven, ráadást ráadásra kellett 
adni.

Az est második szereplője Polányi 
Elemér régen megállapodott hírnevű, első­
rangú magyar művészünk. Schumann Papil- 
lons. Rubinstein barcarollet és a Mendels­
sohn e moll scherzóját játszotta. A Men­
delssohn scherzójában annyira finom, aetheri 
hatásokat produkál, hogy alig hisszük, hogy 
a leányosan gyöngéd, lágy billentés ugyan­
azoktól az ujj aktól származik, mint viharo­
sabb helyek acélujjakat kívánó fortissimói.

A felzugó tapsorkánra két ráadást is 
kapott a hálás közönség

A sorrendben harmadik Főldasv Ar­
nold gordonkaművész volt. Egy csodaszép 
Ruggeria játszott. Az egész világon elfoga 
dott tény az, hogy Födessy egyike a ma élő 
legnagyobb cello-virtuosoknak." Előtte nincs 
nehézség Közönségünk valósággal rabja 
lett azoknak a csodás hatásoknak, miként 
páratlan technikájával és tüzes játékával 
elért. Első szátnja Goltermann: a-moll kon­
certje volt. A második, Sorasate cigánydalai 
Földesy átiratában. A majdnem leküzdhetet­
len, egymásra halmozott nehézségek fe­
lett nagyszerű könnyedséggel siklott el a 
művész.

A II. részt dr Molnár Géza egyetemi 
és zeneakadémiai tanár vezette be. Szabad 
előadást tartott a zenéről. A müveit magyar 
közönségnek nem kell szólani az ő irodalmi 
munkásságáról: Tegnapi előadása teljesen 
elég volt arra, hogy vonzó egyéniségét egy­
szerre megkedvelje közönségünk

Weidt Lucy énekszámait Scholz Vil­
mos bécsi elismert zongoraművész, Földessy 
cellojátékát a kedves és geniális Dienzl 
szolgáltatta A hatalmas Bösendorfer zon­
gora iSzendrő Sándor raktárából való volt.

Pénzt, vagy életet.
Rablótámadás a fővárosban.

Megszökött merénylő.
Welwor Pál né, született Fábián Róza, 

Vig utca 8. szám alatt lakó rendőri fel ügye 
let alatt álló leányhoz tegnap bement egy 
húsz óv körüli fiatal ember, aki a divánon 
fekvő nőt megtámadta, fojtogatta, majd erő­
szakkal levett ujj áról három gyiirüt.

A nő segítségért kiáltott mire a fiatal 
ember hosszú zsebkészt vett elő és rátámadt 
Welwernére :

— Hallgass ha kedves az életed, mert 
meghalsz !

A nő védekezni akart, dulakodott a 
rablóval, mire ez fejbeszurta Welxvernét és 
kiugrott az ajtón.

Welwerné utána rohant, a folyosón 
meg is fogta a kabátját ; erre az ismeretlen 
visszafordult és úgy vágta fejbe a nőt, hogy 
összeesett.

Ezalatt a lármára Presser Ede ház- 
mostír és a felesége elősiettek és a mene­
külő rablót üldözőbe vették-

A rabló a Német-, Nódszinház-uteán át

debreczeni független újság

kimenekült a József-kömtra, a Simplon 
kávéház előtt azonban eltűnt az üldözök 
elöl.

Wolwerné később egy rendőrrel be 
jött, a főkapitányságra, ahol megtette a fel­
jelentést, egyben azonban kijelentette, hogy 
a három gyűrűt a rabló nem vitte el, mert 
a gyűrűket megta’álta az ingében, ahová a 
rabló dulakodáskor valószínűleg beleej­
tette. J

A rendőrség megindította a vizsgála­
tot. meg fogja állapítani a tényállást és 
nyomozza a rablót.

Hirek.
— A presbitérium gyűlése. A deb­

receni református egvház január hó 14-én, 
csütörtökön délután 3 órakor, az egyház ta­
nácstermében presbyter! gyűlést tart mely­
nek tárgysorozatán igen fontos ügyek sze­
repelnek. A napirend főbb pontjai : Egyházi 
levéltárnok jelentése Szabó Kálmán presby­
ter elhalálozásáról. Esperes körlevele három 
lelkész! egyházkerületi tanácshiróra szavazás 
és a szavazatnak január 20-ig beküldése 
tárgyában. — A gazdasági bizottság vég­
zése az egyházkerület azon megkeresése 
tárgyában, hogy az egyház hozzájárulásával 
fent ártott, két akadémiai és két főgimnáziumi 
tanszék javadalmazásához az egyház még 
8218 korona 40 fillérrel járuljon. — A felső 
leányiskolái igazgatótanács előterjesztése a 
tanári fizetések kiegészítése céljából az ál­
lamsegély igénybevétele tárgyában. — László 
és társa építészeknek ajánlata a Hatvan utca 
és Egyháztér sarkán lévő épületek helyére 
terveit bérpalota felépítése tárgyában. — Az 
egyetemes ref. tanügyi bizottságnak Kálvin 
János népies alakban szerkesztett életrajzára 
kibocsátott, előfizetési felhívása.

— Vilmos császár Ferenc Jó­
zsefről. Berlinből táviratozzék : Vilmos 
német császár ma gránátos ezrede előtt 
beszédet mondott. A császár beszédében 
azt fejtegette, hogy nem lehetetlen, mi­
szerint Németország és a német hadsereg 
nagy események élőit áll. De Németor­
szágra nézve boldogtó tudat, hogy olyan 
hu szövetséges áll mellette, mint Ausztria- 
Magvarország, melynek uralkodója, Fe­
renc József a legmélyebb baráti viszony­
ban áll a birodalommal. A császár be­
szédét Ferenc József háromszoros élte­
tésével végezte.

— A debreceni lelkészválasztáshoz.
A következő sorok közlésére kérettünk fel : 
Nyilatkozat A “Debrecon‘ f. hó 12-iki 
számában a .Lelkószválasztás Debrecenben“ 
eimü cikkében azt Írja, hogy Zih párt veze­
tősége megígérte, hogy a pótválasztásnál 
nem gyakorolja szavazati jogát mert, mégis 
tette, azért bukott el Illyés Endre. Az igaz­
ság érdekében tartozón kijelenteni, miszerint 
valótlan az. hogy a Zih-párt vezetősége ré­
széről ilyen Ígéret tétetett volna. Debrecen, 
1909 január 12 A Zih párt nevében dr. Pol­
gár Dániel ügyvéd.

— Apponyl Fiúméban. Fiúméból táv­
iratozzék : Apponyi Albert gróf kultuszmi­
niszter Tóth János államtitkár kíséretében 
ma délelőtt meglátogatta a fiumei állami és 
községi iskolákat. Délben Nákó Sándor gróf 
kormányzó ebédet adott a miniszter tiszte­
letére.

— A református egytaás gazdasági 
ügyel A debreczeni református egyház 
ga dasági bizottsága január hó 13-án dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart, melynek napirendjén folyó ügyek 
szerepelnek.

— Egy millió hétszázezer frank a 
kárvallottaknak. Róma : A központi segítő- 
bizottság elnökének, az aostai hercegnek 
javaslatára elhatározta, hogy a calabriai és 
szicíliai menekülteket mielőbb volt állandó

lakhelyükre szállítja és c célra 500,000 fran­
kot szavazott meg. A bizottság továbbá 
1.000,000 frankot szavazott meg barakkok 
mielőbbi felépítésére és 200,000 ffrankot ár­
vák ellátására.

— A horvát koalíció válsága. Zág­
rábból táviratozzék: A koalícióban kitört a 
válság. Zagorác levelet intézett a jogpárt 
elnökéhez, melyben tudatja, hogy a koalí­
cióból kilép. Baxer, Harambasics. Bedeko- 
vics és Turics szintén kilépnek. Tuskán, a 
jogpárt elnöke, Zagorcicsnak a pártból való 
kirekesztését indítványozta.

— Eltűnt nyugalmazott bíró. Kovács 
Béla 50 éves nős nyugalmazott törvényszéki 
biró e hó 7-én Bajza-utoa 46. szám alatt 
levő lakásáról eltávozott és azóta eltűnt. 
Kovács agylágyulásban szenved, csaknem 
teljesen beszámíthatatlan és igy lehet, hogy 
valami baj. érte.

— Rémes részletek a messzlnal 
katasztrófából. Messrinábnl táviratoz­
zék : A mentési munkálatok egyre foly­
nak. Ma kimentettek a romok aló! több 
embert, akik napok óta nem tép'álkoztak. 
Capuccio hadnagy másfél napig kereste 
a menyasszonyát; mig élve rátalált. A 
menyasszony szülei azonban már ha­
lottak voltak. Pfífpllo Rossi nápol i tűz­
oltó, a romok közül ma kimentett egy 
öt éves gyermeket, akinek csodálatos- 
képen semmi baja sem történt. A derék 
tűzoltó egyébként már vagy húsz élő 
embert mentett ki a romok alól saját 
élete kockáztatásával.

— A baka menyasszonya. Levél 
jött a mostari hegyek aljáról egy márton- 
falvi kis házba s másnap egy 17 éves fia­
tal leányt halva találtak meg a nyoszolyá- 
ján. Ezelőtt pár hónappal még boldog meny­
asszony volt Finta Anna s farsangra tűzték 
ki a lakodalmat. Készülődött is nagyban az 
esküvőre, mikor egyszerre lecsapott a szo­
morúság és a vőlegényét, aki az utolsó 
hónapját szolgálta : elvitték Boszniába. A 
szerelmes leányt akkor azzal vigasztalta 
vőlegénye, hogy egy-kót hót múlva úgyis 
visszahozzák őket. De bizony elmúlt kará­
csony is és még levél sem jött a mostári 
hegyek alól. Tegnapelőtt érkezett az első 
levél, amelyben az elkeseredett vőlegény 
keservesen bucsuzkodik a menyasszonyától, 
hogy sohase jut haza, mert még csak a 
tavaszszal kezdődik a háború Mikor Be- 
reczky János levelét megkapta a leány, szó 
nélkül elment, a boltba és tiz csomag gyu­
fát vásárolt. Estig beáztatta a gyufát s mi­
kor lefeküdt, kiitta a mérget. Reggel halva 
találták meg, kezében a szomorú levéllel.

— Kárpótlás az Kihagyottaknak. Fél­
hivatalosan jelentik, hogy a Boszniába ve­
zényelt tartalékos és póttartalékos katonák 
családtagjai, le és felmenők állami kárpót­
lást kapnak. Ez minden családtag után napi 
69 fillér lesz a póttartalékosoknál november 
28-tól, tartalékosoknál január 1-től vissza­
menőleg a kárpótlást a politikai hatóságnál 
kell kérni, szükség esetén a segélyt feleme­
lik a napi összeg felével. Az összeget min­
den hó 1-én és 16-án utalják ki.

— Sikkasztás a pétervári rendőr­
ségen. Péteivárról táviratozzák : A péter­
vári rendőrségnél megejtett vizsgálat nagy 
sikkasztásoknak jött a nyomára. A rendőri 
szolgálatokba állított csapatok megjutalma- 
zására szánt pénzből egy millió rubel hi­
ányzik. a rendőri hivatalnokok özvegy- és 
árvaalapjából 50.000 rubel. A volt pót rvári 
rendőrmester 3000 rubelt sikkasztott el 
azokból az építési anyagokból, melyeket egy 
nagykereskedő III. Sándor cár szobrához 
adott.

— öngyilkos urileány. Nagyszalon­
táról táviratozzák : Csáky Eszti, Csáky Ernő 
nagyszal mtai tekintélyes földbirtokos leánya 
ma agyonlőtte magát. A tizenhét éves le 
ányka beleszeretett egy iparvállalat műve­
zetőjébe. A család férjhez akarta adni
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leányt és már találtak is férjet számára egy 
környékbeli állatorvos személyében Csáky 
Eszternek nem tetszett a fiatal ember. Meg 
is mondta szüleinek hogy ő csak akkor 
megy férjhez, ha a munkafelügyelő lehet a 
férje. Szülei azonban erről hallani sem akar­
tak, mire napról-napra a legviharosabb je­
lenetek folytak le köztük. A leány ma az­
után megunta az örökös civakodást és apja 
revolverével fejbe lőtte magát. A golyó bele- 
furódott koponyájába és teljesen szőtron- 
csolta agyát. Á szerencsétlen leány, mire 
hozzátartozói a szobába rohantak, már ha­
lott volt.

— Halálozás. Klein Dávid férfiszabó 
mester élete 64 ik érében hosszas szenve 
dés után f. hó 12 én meghalt. A megboldo­
gult hült tetemeit szerdán, január 18-án d. 
u. 2 órakor az izr. sirkertbe Csapó-utca 
3-ik szám alatti lakásától kísérik örök nyu 
galomra.

— Zendülés az adó miatt, r, issza 
bonból jelentik : Alljo községben (Traz os 
Montes tartomány) mintegy 30 lakos vona­
kodott adót fizetni. Benyomultak az adó­
pénztári helyiségekbe és elégették az adó­
kivetési okmányokat. A rendőrség a rendet 
helyreállította és többeket letartóztattak.

— A kocsis pénze. A d breceni rend 
őrség letartóztatta és az ügyészség foghá­
zába kísérte Sipos Lajos debreceni csavar­
gót aki bemászott az Árpád tér 5. számú 
ház kapuján és két kocsi lószerszámot és a 
kocsis 25 korona pénzét ellopta.

— A hamis nevű cselédleány. Fis 
eher Dezső debreceni fodrász feljelentette a 
debreceni rendőrségen Barna Erzsébet nevű 
cselédjét, aki nála hamis könyvvel és Re 
szegi Piroska néven szolgált és mint ilyen 
150 korona értékű ruhanemű ellopása után 
megszökött A rendőrség letartóztatta a tol­
vaj cselédleányt.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek : 30.000 koronát nyert: 58404.

150OO komát nyert: 71093.
10OOO koronát nyertek: 14041. 80459.
3OOO koronát nyertek: 33421. 79313.
2OOO koronát nyertek: 4492. 26629 

36455 88995.
1000 kordnát nyertek : 3260 66áá0 90281 

107119.
500 koronát nyertek : 2446 3336 3607 

4543 942° 10757 12161 12831 16712 22425 
25079 25690 25827 29903 29997 32244 34251 
35702 37418 37450 38599 39482 4392345843 
49466 52380 54434 61126 62165 62667 65266 
67890 70575 70701 70912 72392 8005782028 
82787 84192 90031 91705 91722 102078 
202286 104619 108191 Hi269 112625 113313 
115575 121043 122080 1932.

— Eredeti tréfás tombola nyere 
■ény tárgyak, tombola jegyek és tel-

Iss tombola ösese állítások a legolosó 
iaa kapható Mentse Henrik áruhá- 
sában Kossuth n. 4. szám.

— Ónnal különlegességek Győrfi 
Sándor k0t**erée*nel Simonnfyn-. 2. s*. a.

— Folyóiratok és mindenféle könyvek 
tartós, sió id nőiesbe köttethetek Antalfy 
Ferencs könykőtő bőrdíszművesnél Piaot 84.

— Divatos ősei és téli Hői és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok­
at csak a Hajdúm egye legnagyobb Rózsa 
féle áruhásban Kistemplombazár lehet mér 
inétól kesdve olcsón vásárolni. Kérem mog- 
győiődni 1 Legnagyobb raktár.

Az elhagyottak.
(4) Irta : Zih Sándorné.

Néha főzött is az anyánk, akkor ettünk 
ió meleg levest, de akkor nap azon a bor­
zasztó hideg napon nem kaptunk egyebet, 
csak egy zsemlyét osztott el köztünk. Még 
tűzet sem rakott, csak azt mondta, hovy ne 
merjünk eirni, takaród-unk be jól, jön ő 
nemsokára és elhagyott bennünket, az apám 
haza sem jött éj"?akár*.

Nagyon hideg volt. Eg? danbig takar­
gattam a kisebb testvéreimet, de nem soká 
nirtam, úgy megfagyott a ke e r, bog? nem 
tudt.m kinyújtani.

Sírtunk, kiabáltunk, édes apám, édes 
anvám, nagyon fázunk 1 ... de hiába, nem 
jöttek.

Ä legkisebb testvérünk nem tudott már 
sírni sem.

Kék voP az arca és lehunyta a szemét 
Én is nagyon fárad , álmos k«?d:em lenni, 
te azér lemásztam a szalmazsákról és ki- 
yi otíam az ajtót, hátba látnék jönni erre­

felé valakit.
Olyan rettenetes szélvihar volt, hogy 

az allét kicsapta markából és bedöntötte a 
szobába, én meg sind meg kiabálni kezdtem.

Onnan a tó felől a jégről két kisasz- 
jzony szaladt erre, meghallották a einer - 
mat.

(Folytatjuk.)

MERKLERS0MA
up él uócrofi gyártó

Temesvár — Dabreoiea.
Ajánlja dúsan felaeerelt raktárát

férfi- és nűi esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

11 Iskolai pritefi esernyőbe!
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczln melHbei
nagy választék 8 koronától feljebb.

11-!| i (jH I

Törvénykezés
Bűnügyi lötárgyalások sorrendje:

Január 13-án, szerdán: Kés rü Sándor ellen, 
súlyos testi sértés büntette; 14-ón, csütör­
tökön : Mezei Józsefnó ellen emberölés vét­
sége, Fóka Anal és társai ellen, lopás, 
Fekete Péter ellen, sikkasztás; 15 ón pén 
teken : Kovács Gábor ellen, lopás, Mező 
Sándorné ellen okiratbamisitás, Horváth 
Lajos ellen, testisértés; 16-án, szombaton 
Szilágyi János ellen erőszak bűntettért, Gór 
záa Gábor és társai ellen erőszak büntette.

A „Polgári Takarék 
Segélyszövetkezet"

XHI-lk évtársulata megalakult.
Alulírott igazgatóság felhívja a varos 

közönségét a szövetkezet kőtelkébe vab 
belépő-, re

A .Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet1’ hö e ékeb b-i phei, aki magul 
0 fiueres buti torz-betét fi-.eUsére kö eW>

* 6 6?eg ív ámulat tartamára. A ti g k jo­
gosít v*^ eveié! több tör-ebetéi iepv< s<re le

A „Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet“ t vj-m-k személyi hitelre, jel­
zálog! bekebelezésre, valamint értékpa­
pír ledezett mellett *acftie»ö*».ö- 
Icet mujt, ameiy kölcsönök a heti tön - 
netet fLetése Almi 6 óv alstt för esstutrek. 
A kölcsönök kamatiába a pénzpiac m nden 
kori helyzetéül»* képest a legméltányoeabbun 
til> pinánk meg. A befizetett íörrsbe-tétek 
egyvnlő aranyban részesednek a szövetke­
zet tiszta jövedelmében. Az elmúlt évek ta­
pasztaltéi a betó'ez.nek átiag 6°|0*OS ka­
matoztatását b'ztoctj ik.

A „Polgári Takarék és Segélysző 
vetkezet11 a to kei yujiés eezfcozö tn.ibb-re e*- 
a feoicsonók könnyebb visszafizetésére, fo - 
vette üzletkörébe az üzletrészek intézmén» ót 
Egv üzletrész 60 korona, amely Összeg líav 
5 korona betéttel fizethető bs. Az üzlé ré­
siek részt vesznek egyenlő arányban a törzs 
betevőkkel az évtárrulat tiszta nyer-ségbo-n

A „Polgári Takarék éa Segélyszö­
vetkezet,, űz eimuit 12 óv alatt milliókra 
menő hiteit nyújtott tagjainak. Jelenje» t 
koiosöu állomé- yn 1,600000 koro- a. Tagja­
inak száma 3690, a» itt összesen 70000 törzs- 
betéttel a folyó év végéig 1,000000 korom* 
tőkét gyűjtöttek össze.

A XIII. évtársulat belépési nyilatkozaté 
a szövetkezet hivatalos helyiségében

Piac-utca 83. szám alatt
rható alá, a rend-s hivatalos órák alatt.

Debrecen 1908. okt. 31-énl
„Polgári tafarÉh és SegÉtyszBvethezet“

l>e lb're««€».M[. l»e ■■
Básó Gyula, Kate Jakab,

kir tanácsos, elnök. alelnök, ügyv. igazg

Woszpréml Zoltán, Dr. Freund Jenő,
Hajduvárm, éa Debrecr-en ig. jeeyzö jogtanácsos, 
város alispánja, alelnök.

Hágj alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

n Ba. 1* <s«H.H.e*-aÉ,-i)ál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljuk . 1.30 , ,
„ szövet , . 2 40 , ,
, barhet alsó szók. 1.10 , ,
„ „ , bugy. 95 .

A zonhivül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban cse­
rezhető be. Gyésirubákat 6 óra alatt 
késznek. Mértvk szerinti megienik- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsögnek.

Tisztelettel
Fessen uzy József.
Kosauth-utosa 17. Simonfifv ház.

Agybavizelés.
Aionna'l ir.abadulá-ért jótállás. FeWilAgo.it ái dij 
tálán. Kor ée nem megadandó I Fi-nye» köaiönól* 

velek Orvo-ilag aiánlva.
„SANITAS" Intézet VELBUR6 P. 127. Belem.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város világítási 

vállalatánál a megüresedett könyvvezetői 
állásra pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása évi 2000 
korona fizetés, 500 kor. lakáspénz és 
szabályzat szerinti jutalék, mely az utolsó 
évben 1809 koronára rúgott. Egy évi si­
keres próba után az illető véglegesitte- 
tik, a városi tisztviselői nyugdíjintézet 
tagja lesz, és 800 korona személyi pót­
lék élvezetébe lép, mely visszamenőleg 
is kiadatik.

Pályázhatnak oly feddhetlen életi) 
magyar állampolgárok, kik szükséges el­
méleti és gyakorlati képzettségüket kellő­
kép igazolni tudják. Azok, kik hasonló 
vállalatnál már sikeresen működték, előny­
ben részesülnek.

A pályázati kérvények Debreczen sz. 
kir város Polgármesteri hivatalához czi- 
mezve január 25-ig küldendők be és 
kitüntetendő a kérvényben, hogy mily 
legrövidebb idő alatt foglalhatja el állá­
sát megválasztása esetén, tekintve azt, 
hogy sürgős belépés szükséges.

Debreczen 1909. január 11.

ß városi tanács.

I
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Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcza 61. szám
Állapíttatott i oO I -tini.

*

BakUron tart mindennemű hintót é. hajtfkociit. 
BiSrí kocsikat njakra becserél. Jó karban leró 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
invitAnolaat olceón él pontosan eszkö- 
»61. - Képű árJW*ék Ing»fii és l>fr-mentbe.

lfashályhi
köszénfiitésre és fafütésre.

Tflharéti-tiizhEiysh. 
Friiczii kanyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskeAéeében Plaoz-n. 23

finnnrrtCn hn Onmnrnn *

DEBRECZEN, Khtemplombazár ||

I Menyasszonyi kelengye. ^ 

^ Vászon, kész fehérnemű. ^ 
t Női divatárun;.
I :: Külön szőnyegosztály.::

I Óriási választék! ^

A Harmat Créme
sncuéylU M kérípeld klán,

mely teljem ártalmatlan 4a *em hi*11”/* 
sem ólmot lem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megaellntet mindenféle seeplöt, májfoltot,
- — ' --.................... ‘-•-‘--jókat Kl-pettanáat, böratkát (mitteeen) bórbaú 
simítja s ránoBoeodni keedő arcsbörl • wrt 
fehérré «Imává 4« üdévé tend. Legjobb óvóét 
a esfl áa a aap befolyása ellen aa arcéra. 
Heea sdzee tékát aappal le baienálható Ha­

tása gyora 4a bletos

Egy tégily Hsrmit-Cré* I kér.
Kéeilté helye e fftrattár :

Mihaloiits knö mfőflyszsrtápa.
Ftp iám II , i tíresMánal iseebea.

■

liegoistessbb eaepltosser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása osodée I

Szépít, fiatalít I Legkitflitibb isor szeplő, 
■álfoltok, patinások és az arosibör tiszté 
talansogaí ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy‘ szappan 1 korona.
illatszerek mind®® Illatban

1—3—3 koronás üvegje
Ugyancsak legnagyobb r»Ktára minden pú 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
UréBis Hegy F<eren©x

grUfyaxertaiatl
DEBRECZEN, Kossuth-ntosa 6. ss.

.fljiiT egyrszarvs“ rytiTtsertir. 
Telefont «k 4M Telefon e*. 496

Pavlovits és Szilágyi
mDspltász és építő mesterek építési vállalata 

Debrecíea, Piacs a. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi ki képzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelűin Lakát-be.endezé- 
sek tervezése. Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tnnácsok. — Tllßfon 667.

16491—1008.

<3E9n|Hto&

F<■ Jr* mi* -<Si *
r t
I lllilSarkad! Gyűl

tűzifa kereskedő
4rdemfl közönlég uivei tudornál*»A n

honin, hogy

tüzlfaraktáramban,
vm$
>■ ti •

kfp.
mely Poétákért B. szám alatt van, minden
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bökk 
gyertyán és yargRÍára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban saámitom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendeléeek felvétetnek

ROSENFELD LAJOS,
Arany Jánoe-utcxa 16.

1 Jf \ ‘ 4,lé j i*x •» j

ÍU.1a kleeyizerimind gondolkodik a ponl.i kiizolyá- 
1 álról.

M$uzt9*4rk
IÉ umm W4

«üigreert 
reaség ? 
séta é?
nem svasedé tsémmtiöm 
növényi kíte*M6VW*

Wokhél k&ewJL
Ratéö*. gyw# *e 

’torvésyas®»
1 ÖJeto* IS BSéf, . 
oeek 8 4oím* ktiUbtfk % 

kef. tt bkmmám m[
41 i
' i 

I :-i I
V:

fllgyedtiü k4#«W

, . '"'11 í 
hál) . I

1 Wl!
t:|vív 1'
' r ráf V-

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luczerna-, cenlamádé- és kapás növényeknél 
feltűnő jó eredményt mmtat ki saőlőben (70-05) hklit. a

fehálkompost-trágra
{emberürülék, tőzeggel izigtalinitva) feltlmulji a 
műtrágyát, mirt több évi termöerövel bir él tartói 

•ső nem kápn elmoiui.
100 arm. a telepen átvéve.................... kor T0 —
lOtl mm, a vaiutállomáion kooiibi nkva kor. SO.— 
Vltiíkre ii. ülőn ajánlattal azalffAluatc a» 

ottani ailomAil* bar mentve.
Debreczenl trágyagyár részt.-társ. 

Debreczen, Ses-utcze 3. szám.

Bróa* Hagy Ferene*
fl»AfltfMWV

BSBREöZEM. K»seetfc-e*6Ha 6.
.Amn egiewvs* 

égm. nm T*feae*w

Árverést hirdetmény.
Debreözen sz. kir. város tulajdonát képező a alább megnevezett fö.dck a 

i. 1909. évi Február hó 9-ón délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak, Um.

1 Az elepi III, dűlőben fekvő Gönczi féle 19 hold 1100 négyszögöl tanya- 
föld az 1909. évi október hó 1-től kezdődő három évre ; kikiáltási ár 250 kor.

2 A Sestakert háta megett s a barak mellett fekvő 6 hold legelő fold az 
1909 évi okt. 1-től kezdődő három évre: kikiáltási ár 250 kor.

3. A Bikfalvi féle 2 hold majorsági föld az 1909. évi okt. hó 1-tól kezdődő
három évre : kikiáltási ár 200 kor. , . , nAn

4. A Szotyori Nagy Károly féle 8 hold 202 négyszögöl majorsagi főid 190J
okt hó 1-töl három évre ; kikiáltási ár 610 kor.

5 Az „Ökörtilalmas* nevű 51 hold 350 négyszögöl és a fűzfa csózház 
melett 20 hold 138 négyszögöl föld, összesen tehát ]1 hold és 488 négyszögöl 
föld az 1909. évi okt, hó 1-töl kezdődő hat évre: kikiáltási ar 3201 kor.

6. A közös lovassági laktanya melleit fekvő 2 hold ^78 négyszögöl terű e . 
u. m. kerekes féle majorsági föld 1909. okt. hó 1-töl kezdődő három v e ,
kikiáltás^ár^l35^kor.^e ^ hold ti92 négyszögöl területű föld az 1909.

évi okt. 1-töl kezdődő hat évre; kikiáltási ár 70 kor. .
8. A Hatvan-utczai állomás mellett fekvő s eddig faraktár czéljaira has - 

nált 1 hold 600 négyszögöl területű föld 1909. évi április 1-tól kezdődő a
évre; kikiáltási ár 254 kor. ... ... iono9. A Kolozsi féle ház utáni 5 hold 698 négyszögöl területű fold az 1909.
október 1-tól kezdődő hat évre: kikiáltási ár 265 kor.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál (Városháza I. em.) a 
hivatalos órák alatt (d. e. 8—1 óráig) megtekinthetők,

Arverelni szándékozók kötelesek a kikiájtási ár lOVát az árverés meg­
kezdése előtt bánatpénzül készpénzben az árverelö bizottságnál letenni. 

Debreczen, 1909. január 7. Ä városi tanács.
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Ppro hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kiseebb hirdetés 40 tiller.-

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 till Apró hir­
detések elóre (izetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 
.\ vAlaazbélyegot csatolal.

ItgfUíKUJl I Űrautót iHVbtutl óé»«.» runaka 
jgon tisztességes ‘árban veer. Rósenbert. 
Bírni Rádotroe-u. 4. ez

Eladó fillet Hajdúböszörményben. 15 óv óta 
feafttló nagy forgalmú liszt, só és korpa 
migykereseedés családi körülmények vételt 
neonnal kiadó. Értekesbetni lehet Uzv. 
Weisz Bernáihnénál Hajdúböszörményben

i... - ---- —---------------------------- ■------
lét 68 egy szobás lakás bútorozva kiadó 

Darabos utoza 21 szám*
IjrjiS tehön fiatal félvér üiemenihali, egy 

holes b írjuval, szép egészséges állat, eladó 
Kontse G*za kertészetében.

Felvétetik
hoz t'Zá litásboz me«bizható üayonk ki a 
helybeli piaczon kellő ősezmereiségel bit 
e im a kiadóba.

■ zunnaii belépésre petróleum ház­
én biz

Soreeset kitűnő, jó házilag készített 
herénként. Czim a kiadóba

eUdo

Sberloch Holmes legújabb éidefcfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiq tari 
umban Füvészkert u 14

16 bálból való tanuló en-gros« üzletbe felvé­
teni!.. Czim a kiadóhivat«lban,

lét esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Fttsser Sülét ital, trafikkal azonnal bérbe 
kiadó értesítést ad Tarr Mihály közvetittő 
és állást szerző irodája Hatvan u. 5. Tele- 
fjp 683

Varrodák üzlettulajdonosok és szülők fi­
gyelmébe ajánlom teljesen uj modern 
divatu, gőzüzemű, Plissszórosó és gnwe 
lirozo iotézetemet, Ampirokat, gyermek 
ruhákat, szoknyákat, toilettefodrokat 
olcsón, gyorsan, szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek Ikiódy 
-Jánosnó Csapó utcza 63-

Eladó hál Nyiriugoson A piaczon a község 
házává! szemben, kőt nyitott üzlethelyiség 
é*i 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
t rníesos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debreo?eoben 
Varga utoza 43. sz. a. — Nyiriugoson Ta­
kács Jár óénál a helyszínén.

CZICAKETTAZÓK!
UiOd,A.hüvely nikotin -mentes :
Iífifi h'o f»” 08) ¥ltíz f pjf#
„Tiszti •< 10 LPu.r«A,t$w 1H"
JDélilx*b"t Mj„Av«vw* •• #10

„Kolibri,, külcule^esség 16 kv.

Knj,k«tií: HAEMATHif sztvarkttbitvely
kuletilegcíségek -feraktúrui)« n 
Debrecen, füve sz kert ti v|Jf,

Eredeti 6s uj

Bősendorfer
valamint

Birth zongoráli,
a helybeli piacon kizárólag
Szendrő Sándor
zongora •« hanjszerraktáré- 
ban kaphatók. — Levkiaebb 
mértül „MINIATUR“ zo* 
gorík hárfa-pedállal. Klúiyöa 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitáeok «zavatoszág mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Grainophou Ltd féle 

beezélö gépek és lemezek.

Eredeti gramophonek 70 kir.-tél
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utsza 3.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
péuztárnoki, vagy mái irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

------------- « ■■«ye...,«. — .. —— — ■ ■ ......... ...................................................

fi. t&nően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtóuő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően telőkészit felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

S'J teljes fűszer boltberendezés hozz.tval 
• uérlut ekkei, eladó Vági Tőrök Bálint u. 24.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRIL
Debmzeni Első Blehtrotechnihai gyár és vállalat
Kossuíh-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési csik­
kek, CsiJárok, Izzólámpák nagyb i ni 

raktára

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon...............32 ,
1 liter csillár...............36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

BInmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Térei-féle ttslet Hatvan n II. ss.
Telefon 621.

Aláírási felhívás

Héptatraréhpénztár
mint Következet

Debrecen, Piac-u-30 sz. alatt
60 fillér tirzsbotéltol 1909. Janaár hé elsejével

ASik hetenkint legalább I koronát és 
életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély póidijat is befizetnek, azon ked­
vezményben részesülnék, hogy befizetett 
tőkéjük nemcsak 4% kamattal less tőké­
sítve, de 1000 koronáról ssolé eietbiitosi 
tashos is jutnak, meiyiyei ngy a takarékos 
sag, mint a csatád jövőjéről való gondosko­
dás ozeija egyszerre es könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen bil- 
tosltási rendiserbe beiratási díj és kése­
delmi kamat nel&li bármikor belépüetnek es
megfelelő Köio.öure is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

fl
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Stock-Cognac
szavatolt valódi bor 

párlat

: Camis és Stoch
gozpároló telepéből,
B a Fi C O L fi.

Egy dull Uognao gőz- 
i főző állandó hivatalos 
vegyi ellenőrié* alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

es Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debrecsen,Piaca ntcza 

77. 88. ts udvarban. 
Telefon ss. 567- Telefen sí. 567. 
A modern eleetroteebnika mindé» 
e szikraiba vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Illetek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek 4« 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és EréátVltell berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és ige» 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debrecxen Piaoxutoxa 16 ns. 
Bika szállodával szemben.

1 lkuk is lyerssk ruhák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallegok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Mivirágok! Pestet kiszolgálás!

Fráter Lorand
legújabb magyar dalai általa beóne- 
kelve Gramaphonra 4 Kor. 50 fillér. 

Kaphatói

Schmidl S.
zongora és hangszer

raktárában.
Ryomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piaez-ulcza 49. szám, a főpostával szemben.


